

# 深刻把握全面推进党的建设新要求

## ——六论认真学习领会胡锦涛同志重要讲话精神

人民日报评论员

“继续推进党的建设新的伟大工程”，“确保党始终成为中国特色社会主义的坚强领导核心”，胡锦涛同志在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话，从中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程有机结合的高度，深刻分析了新形势下党的建设面临的突出问题，明确提出了加强党的建设的新任务新要求。学习贯彻讲话精神，至关重要的就是认清形势的发展变化，深刻把握党的建设新要求，以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程。

办好中国的事情，关键在党，在党的创造力、凝聚力、战斗力。近年来，从深入学习实践科学发展观活动到创先争优活动，从建设学习型党组织到加强反腐倡廉制度建设，我们党紧紧围绕中国特色社会主义伟大事业，全面推进党的建设，

取得了明显成效。正是因为我们党大力保持先进性和纯洁性，才能始终站在时代前列，团结带领各族人民，办成了一系列大事，办好了一系列喜事，办妥了一系列难事。

当代中国正在发生广泛而深刻的变革，党所处历史方位和执政条件、党员队伍组成结构都发生了重大变化，来自外部的风险前所未有。党所面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验更为复杂严峻，党所面对的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更为尖锐迫切。党的建设方面特别是党员、干部队伍出现了许多亟待解决的突出问题。加强党的建设任务，比以往任何时候都更为繁重、更为紧迫，要求我们充分认识加强党的建设的极端重要性，深刻把握全面推进党的建设新要求，在新起点上继续推进这一伟大工程。

深刻把握全面推进党的建设新要求，

需要认真贯彻党的建设工作部署，牢牢抓住主要着力点。必须坚持党要管党、从严治党，以坚定理想信念为重点，加强思想建设；以深化干部人事制度改革为契机，加强组织建设；以保持党同人民群众的血肉联系为核心，加强作风建设；以坚定不移反对腐败为准则，加强反腐倡廉建设；以积极发展党内民主为基础，加强制度建设。大力抓好这“五大建设”，就能更好地保持党的先进性、纯洁性，更好地提高党的执政能力，确保党始终成为中国特色社会主义的坚强领导核心。

深刻把握全面推进党的建设新要求，需要认真领会、坚决贯彻维护党的集中统一的政治要求。我们党是一个拥有8200多万党员的大党，规模数量大、成员分布广、新鲜血液多，这么一个党，不仅面临着复杂环境和挑战，更肩负着执政兴国、实现社会主义现代化历史重任，离开严格的纪律、统一的意志，一切

都无从谈起。这就要求我们严格遵守党的纪律特别是政治纪律，坚决维护中央权威，在思想上政治上行动上同以胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致，坚决贯彻党的理论和路线方针政策，切实做到制度面前没有例外、纪律面前人人平等，建设一个更加团结统一、组织严密、纪律严明的马克思主义政党。

在我们党长期执政的历史条件下，建设什么样的党、怎样建设党，始终是一个重大理论和实践课题。胡锦涛同志的重要讲话，把这一重大课题的思考与探索推向了新境界，这是对党的建设理论的重大创新，更是新形势下全面推进党的建设的行动指南。只要全党同志常怀忧党之心、恪尽兴党之责，更加求真务实、奋发有为地推进党的建设，我们党就一定能够更好地引领社会进步，带领全国各族人民坚定不移沿着中国特色社会主义道路奋勇前进。

(新华社北京8月6日电)

### 科学发展 成就辉煌

## 奥运世博提升软实力 展示中国新形象

新华社记者 郝亚琳 许晓青

尽管上海世博会闭幕已近两年，但奔驰文化中心的办公室主任华巍仍每天早早来到原址上班。暑期到来，这里每天的客流接近5000人次。而上海世博会当年所创造的历史纪录——半年会期吸引7300多万人次参观，最高峰日突破103万人次，至今仍无法被打破。

从2008年北京奥运会上千人击缶的震撼场面，到2010年上海世博会上照亮浦江两岸的璀璨烟火，近年来中国举办的一系列大型盛会给世界留下了难以忘怀的记忆，更彰显出中国迅猛发展的综合国力。

“先进的场馆、完备的组织服务和积极的民众参与度，众多盛会的成功举办离不开国家实力的支持。”中国国际问题研究所所长曲星说，“与此同时，大型盛事的举办对国家的经济发展、基础设施建设、公共服务和管理、科技攻关、文化建设等方面会起到很大的推动作用，这是一种良性循环，互为因果。”

盛会过后，留给世人的的确不止是惊艳。文化的传播、理念的创新、科技的进步——中国在收获城市发展和经济增长的同时，也提升了自己的软实力，展示了开放、包容、和谐、共赢的新形象。

在北京，绿色奥运、科技奥运、人文奥运的理念已成为城市转型发展的持续动力，成为北京城市文化和价值的精髓。在上海，“城市，让生活更美好”的理念在城市规划建设和社会生活发展中不断践行。在广州，“亚运效应”辐射了经贸、旅游、文体产业等多个领域，成为城市发展和经济增长的新动力。

“软实力是一种在经济和军事实力之外的国家实力，体现为国家意志和民族精神的对外展示，同时也体现为自我价值的完善。过去10年中，中国将软实力的建设提上了议事日程。”清华大学对外传播研究中心副主任周庆安说。

当今世界，文化在综合国力竞争中的地位和作用更加凸显，拥有强大经济实力却缺乏政治、文化影响力的国家并不少见。在经济实力日益崛起后，如何具备与之相匹配的文化实力和影响力也成为中国软实力建设的重要课题。

去年召开的党的十七届六中全会，第一次以文化改革发展为主题，制定建设社会主义文化强国的行动纲领，开启了中国文化改革发展的新征程。与此同时，一系列加强文化建设和对外交流的举措在多

年实践中也取得了丰硕成果。

以孔子学院、国家文化年为代表的对外文化交流与合作向世界广泛传播中国的历史文化和价值观。截止到2011年底，中国在占世界人口86%的105个国家和地区建立了358所孔子学院和500所中小学孔子课堂。在孔子学院的带动和影响下，全球汉语学习人数已逾5000万。

从图书到电影，从动漫到网游，中国文化“走出去”日见成效。数据显示，从2001年到2010年，中国核心文化产品和服务出口的平均增速分别为15.9%和28.7%。

去年年初，精心制作的《中国国家形象片——人物篇》亮相美国纽约时报广场大屏幕，几十名普通中国人与姚明、邓亚萍、章子怡等知名人士一起，在“世界十字路口”展示了中国人热情乐观、积极向上的精神风貌。

“人是国家软实力或国家形象的重要组成部分，”周庆安说，“国家形象实际上最核心的就是人的形象。”

“鸟巢一代”——外媒在北京奥运会后以此来称呼以志愿者为代表的当代中国青年。用身体保护火炬的金晶，声援奥运会的广大海外留学生、热情服务奥运的上百万名志愿者……《纽约时报》评论说，中国的奥运志愿者向世人传达了当代中国的形象：年轻、爱国、有激情并充满自豪感。

志愿服务在世博会后则逐渐成为上海青年中的一种“时尚潮流”，如今约有40万名青年持续参与各类志愿服务。

不仅是志愿者们，北京奥运会比赛中，中国观众所表现出的无私热情、友善和大度，也深深感染了来自世界各国、各地区的运动员。美国花样游泳队队员在“水立方”出场时甚至感激地打出了“谢谢你，中国”的中英双语横幅。

“人作为个体对于国家软实力的构建具有非常重要的作用。软实力的目标是增大国家的吸引力，国家形象好，对外吸引力就更高，而国民素质正是构成国家形象的指标之一。”曲星说。

“中国的软实力建设还处于防御性的软实力阶段，主要是增强自身文化的吸引力，要更好地在国际话语体系中找到对话的平台和空间。志愿者对国际活动的参与、中国参与国际组织、在节能减排方面发挥更多作用等都有助于增强我们的软实力。”周庆安说。

(新华社北京8月6日电)

## 公安部发出通知严厉打击“毒驾”

新华社北京8月6日电 记者6日从公安部获悉，公安部近日下发《关于加强吸毒人员驾驶机动车管理的通知》，着手建立吸毒驾驶人核查和严管工作机制，集中排查清理吸毒驾驶人，加大对吸毒后驾驶机动车违法行为的查处力度。

通知明确，正在依法执行社区戒毒、强制隔离戒毒和社区康复措施的人员属于吸毒成瘾未戒除人员。公安机关要对本省(区、市)驾驶人进行全面排查。驾驶人属于吸毒成瘾未戒除人员的，当事人要在30日内申请注销驾驶证；未主动申请或者被强制隔离戒毒的，按照相关法规规章，注销其驾驶证。

在驾驶证申领和使用环节，公安机关要严格审查比对已登记的吸毒人员信息，对申请人属于吸毒成瘾未戒除的，不予受理申请，不予核发驾驶证。同时，各地公安机关在办理驾驶证补换证、提交身体条件证明等业务，或者处理交通违法行为、发生交通事故时，要严格审查比对吸毒人员信息，对发现驾驶人属于吸毒成瘾未戒除的，注销其驾驶证。

通知要求公安机关加大路面执法检查力度，定期开展吸毒人员驾驶机动车违法行为专项治理工作。路面检查中发现有明显吸毒特征、表现或者有证据表明属于吸毒后驾驶机动车的，交警将按规定进行现场检测或者移送公安机关禁毒部门、有吸毒检测资质的实验室和医疗机构进行检测。对经检测确认为吸毒后驾驶机动车的，依法进行处罚和处理；属于吸毒成瘾未戒除的，注销其驾驶证。

通知进一步加强了对校车、客货运等重点驾驶人的监管，要求各地公安机关严格按照《校车安全管理条例》规定，对有吸毒行为记录的驾驶人，不予核发校车驾驶资格许可。同时，全面清理校车驾驶人，认真审查比对吸毒人员信息，对发现有吸毒行为记录的，注销其校车驾驶资格；对属于吸毒成瘾未戒除的，注销其驾驶证。

根据通知，各地公安机关将会同道路运输管理部门，对现有的客货运驾驶人进行集中清理，对发现属于吸毒成瘾未戒除的，注销其驾驶证，取消其营运资格。

2012伦敦奥运会 中国打破的世界纪录和奥运纪录

项目	小项	运动员	成绩	备注
7月28日	游泳 男子400米自由泳	孙杨	3分40秒14	奥运纪录
7月30日	游泳 女子400米个人混合泳	叶诗文	4分28秒43	世界纪录
7月31日	举重 女子58公斤级	李雪英	248公斤	抓举和总成绩奥运纪录
8月1日	游泳 女子200米个人混合泳	叶诗文	2分07秒57	奥运纪录
8月4日	举重 男子77公斤级	吕小军	379公斤	抓举和总成绩世界纪录
8月4日	游泳 女子200米蝶泳	焦刘洋	2分04秒08	奥运纪录
8月5日	田径 男子20公里竞走	陈定	1小时18分46秒	奥运纪录
8月5日	游泳 男子1500米自由泳	孙杨	14分31秒02	世界纪录
8月5日	举重 女子+75公斤级	周璐璐	333公斤	总成绩世界纪录

(截至2012年8月5日) 新华社北京8月6日电

信房预售证第2012001号

# 龙脉中轴得天地 山林深处是我家

## 同德国际 2012 年度巨制

### 台北城上城 5期 88-124m<sup>2</sup> 中轴水景组团 首期精美小高层华彩呈现

5期

加入同德会送炊具, 签约送净水器  
购房送 A.O 史密斯地暖, “黄金”天天送!

现场接待中心: 东方大道向西1000米 鉴赏热线: 3780000

开发商: 同德国际 规划设计: 台湾四象·北京中外建 建设施工: 湖南双江建工集团 景观设计: 美国新筑 (NUCON) 工程集团 物业服务: 安顺物业